

- Ιωάννης Αγγελικούσης: - Αποχαιρετισμός στον ευπατρίδη της ναυτιλίας

Επιμέλεια: **B.T.**

Έφυγε από τη ζωή το Σάββατο 10 Απριλίου ο εφοπλιστής **Ιωάννης Αγγελικούσης**, σε ηλικία 73 ετών. Ο πρόεδρος της «Angelicooussis Shipping» νοσηλευόταν τις τελευταίες ημέρες σε κρίσιμη κατάσταση, σε νοσοκομείο της Αθήνας, έπειτα από καρδιακή προσβολή που υπέστη στις 20 Μαρτίου.



Ο **Ιωάννης Αγγελικούσης** βρισκόταν στην έβδομη θέση της κατάταξης της ετήσιας λίστας της έγκυρης διεθνούς ναυτιλιακής επιθεώρησης Lloyd's List Top 100 του 2020, με τους ανθρώπους με τη μεγαλύτερη επιρροή στην παγκόσμια ναυτιλία.

Διέθετε τρεις εταιρείες με στόλο αποτελούμενο από 149 πλοία.

Με καταγωγή από τα Καρδάμυλα Χίου, γιος του Αντώνη Αγγελικούση και της Μαρίας Παπαλιού, γεννήθηκε το 1948, στον Πειραιά. Φοίτησε ως μαθητής στην Ιωνίδειο Σχολή, ενώ μετέπειτα σπούδασε οικονομικά στην ΑΣΟΕΕ.

Το 1973 εισήλθε στη ναυτιλιακή εταιρεία του πατέρα του, Αντώνη Αγγελικούση. Το 1989, μετά τον θάνατο του πατέρα του, ανέλαβε πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Angelicooussis Shipping Group.

Το 1992 ίδρυσε την Kristen Navigation (μετονομάστηκε σε Maran Tankers Management το 2009), η οποία ανέλαβε το κομμάτι των tankers, ενώ το επόμενο έτος προχώρησε στις πρώτες παραγγελίες 5 πλοίων capesizes, χύδην φορτίου, από τα ναυπηγεία Hyundai Heavy Industries. Εκείνη την εποχή ήταν τα μεγαλύτερα πλοία του είδους που είχε παραγγείλει ποτέ Έλληνας εφοπλιστής. Το 2000 αποφάσισε να επεκτείνει τον τομέα των tankers, με νέες παραγγελίες πλοίων Aframaxes, Suezmaxes και VLCCs.

Το 2000 η αδελφή του, Άννα, αποχώρησε και ίδρυσε τον δικό της εφοπλιστικό όμιλο (Pantheon Tankers, Alpha Bulkers, Alpha Gas), ενώ το 2001 ο Γιάννης Αγγελικούσης απέκτησε το σύνολο των μετοχών της εταιρείας.

Τον Σεπτέμβριο του 2003 προχώρησε στην αγορά του πρώτου του πλοίου μεταφοράς LNG, του Maran Gas Asclepius, ιδρύοντας παράλληλα την θυγατρική Maran Gas Maritime που ασχολείται με τον τομέα των υγραεριοφόρων. Το 2005 η Maran Gas προχώρησε στην πρώτη παραγγελία για πλοίο LPG.

Επί των ημερών του, η Angelicooussis Shipping Group κατέστη ο ελληνοκτήτος όμιλος με τον μεγαλύτερο στόλο σε αριθμό πλοίων και χωρητικότητα.

Ο Γιάννης Αγγελικούσης διετέλεσε για χρόνια μέλος του ΔΣ της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών και της Ελληνικής Επιτροπής Ναυτιλιακής Συνεργασίας του Λονδίνου (Committee).

Τον Φεβρουάριο του 2013 συστάθηκε το «Ίδρυμα Αντώνιος και Ιωάννης Αγγελικούσης», το οποίο έχει να επιδείξει ένα εκτεταμένο κοινωφελές έργο.

Ο Πρωθυπουργός **Κυριάκος Μητσοτάκης** σε δήλωσή του για την απώλεια του **Ιωάννη Αγγελικούση** αναφέρει: «Ο παγκόσμιος εφοπλισμός έχασε, σήμερα, έναν από τους πρωταγωνιστές του και η ελληνική ναυτοσύνη θρηνεί τον κορυφαίο της καπετάνιο. Ο **Ιωάννης Αγγελικούσης** τίμησε τη θαλασσινή παράδοση και την πατρίδα μας με κάθε τρόπο: Κατέκτησε

τους ωκεανούς, υψώνοντας την γαλανόλευκη στα σκάφη του. Μετέφερε στην Ελλάδα την έδρα των δραστηριοτήτων του, ενισχύοντας σημαντικά τη ναυτική της εκπαίδευση. Και, όταν χρειάστηκε, όπως στη διάρκεια της πρόσφατης πανδημίας, βοήθησε στη μάχη για την υγεία με αθόρυβες δωρεές. Ναυτικός και Έλληνας μέχρι το τέλος[...] Το πηδάλιο του Γιάννη περνά, τώρα, στα δυνατά χέρια της μοναχοκόρης του Μαρίας. Και είναι σίγουρο ότι και η δική της πυξίδα θα δείχνει μόνο μπροστά. Αυτές τις δύσκολες στιγμές, η σκέψη μου είναι στην οικογένεια και τους δικούς του ανθρώπους».

«Σήμερα χάσαμε έναν δικό μας άνθρωπο, έναν αγαπητό φίλο, έναν ευπατρίδη» ανέφερε σε δήλωσή του ο πρόεδρος της Ενώσεως Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ) Θεόδωρος Βενιάμης.

«Ο Γιάννης Αγγελικούσης υπήρξε άξιος συνεχιστής των παραδόσεων της ελληνικής ναυτιλιακής οικογένειας, και μεγαλούργησε σε ένα έντονο διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον, κρατώντας πάντοτε ψηλά την σημαία της πατρίδας και αγκαλιάζοντας τους Έλληνες ναυτικούς και την ελληνική ναυτοσύνη. Διακρίθηκε διεθνώς για τις επιτυχημένες επιχειρηματικές του επιλογές και επιτεύγματα», τόνισε ο κ. Βενιάμης.

«Το θαλασσινό επιχειρείν της χώρας μας έχασε έναν από τους σπουδαιότερους υπερασπιστές της ελληνικής ναυτιλίας» σημειώνεται σε ανακοίνωση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς για τον θάνατο του Αγγελικούση.

Η κηδεία του εκλιπόντος τελέστηκε σε στενό οικογενειακό κύκλο, όπως προβλέπεται από τους ισχύοντες περιορισμούς λόγω Covid-19.

Επιθυμία της οικογένειας ήταν, αντί στεφάνων, να γίνουν δωρεές, στη μνήμη του **Γιάννη Αγγελικούση**, στο Γενικό Κρατικό Νικαίας, νοσοκομείο με το οποίο διατηρούσε ιδιαίτερους δεσμούς και υποστήριζε ο ίδιος.